

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 134 (2224)

Четверг

12

И Ю Н Я

1941 года.

Выходит 25 № в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

УБОРКА ЗЕРНОВЫХ

В Казахской ССР зацветает хлопчатник, завязываются початки кукурузы, наливаются помидоры. В колхозных садах идет сбор обильного урожая вишен, яблок абрикосов Широко развернулась уборка озимых хлебов. На заготпункты в 25 районах непрерывным потоком движутся колхозные обозы с зерном нового урожая.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПТИЦЕФЕРМАМ

В целях дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести с 1941 года обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Это постановление партии и правительства побуждает все колхозы всерьез заняться делом развития общественного птицеводства—создать крупные птицефермы, построить удобные курятники, выделить специальных людей по уходу за курами. Это постановление возлагает большую ответственность на руководителей колхозов за развитие птицеводства и повышение его товарности.

Создание птицеферм в колхозах дело такое же ответственное и важное, как и создание животноводческих товарных ферм. Поэтому каждый руководитель колхоза обязан проявить заботу о птицах, стараться довести поголовье птиц до количества, определенного планом. И не только добиться количества, а сделать все для того, чтобы птицефермы были высокотоварными, дающими доходность колхозу.

Птицефермы созданы в большинстве колхозов района. Но им мало уделяется внимания со стороны руководителей колхозов и районного земельного отдела. В большинстве колхозов птицефермы укрупнены только на 50—30 и 20 проц. к плану. Взять к примеру Летневский сельсовет. Там куры совсем не в почете. Вместо 1400 кур, по всему сельсовету насчитывается только 320 кур. Ряд колхозов этого сельсовета, как например, «Заветы Ильича», им. XVII партсъезда игнорируют указания партии и правительства о создании птицеферм. Колхоз «Заветы Ильича» имеет всего 16 кур, а колхоз им. XVII партсъезда—11 кур. И, как ни странно, но руководители этих колхозов считают, что у них имеются птицефермы. Не лучше положение и в других колхозах Летневского сельсовета.

Беззаботность к птицам проявляют руководители Трофимовского колхоза «Память Парижской Коммуны». Там вместо 225 кур по плану имеется всего 48 кур, курятника в колхозе нет, куры находятся на частных дворах колхозников, ухода за курами, конечно, нет никакого.

Плохо обстоит дело с куроводством и в Сауровском колхозе «КИМ». Там вместо 200 кур по плану имеется только 33, в Великовском колхозе имеется всего 40 кур, в Лысогорском колхозе 23 курицы,

в колхозе им. Максима Горького—50 кур.

Хуже того, в ряде колхозов района до сих пор еще не созданы птицефермы. Берендеевский, Федоровский, М. Коревский, Юрьевский, Б. Коревский и другие не имеют ни одной курицы. По плану же все эти колхозы должны иметь птицефермы с поголовьем от 135 до 225 кур. Руководители этих колхозов только обещают создать птицефермы, мер же к этому не принимают.

Сейчас у всех колхозов есть возможность пополнить поголовье птицеферм за счет выводи цыплят. Но правления колхозов не используют это время для пополнения птицеферм. В колхозе «Победитель», Просецкого сельсовета имеется на птицеферме 129 кур из 225 по плану, но там посажено только всего 2 наседки. В Асташихинском колхозе посажено 8 наседок из 36, в Уваровском им. Ленина—8 наседок. В большинстве же колхозов только по 1—2 наседки. Такое положение можно объяснить только нежеланием руководителей колхозов создать крупные высокотоварные птицефермы, могущие дать колхозу большие доходы. Из 108 колхозов района только один колхоз «Красные поляны» имеет полностью укрупненную птицеферму, насчитывающую 270 кур вместо 225 по плану.

Недооценка развития птицеводства в колхозах наблюдается и у работников райзо, в частности у работников сектора животноводства, которые больше констатируют факты несерьезного отношения руководителей колхозов к птицефермам, ничего же не предпринимают к тому, чтобы птицефермы были созданы и полностью укрупнены во всех колхозах района, чтобы птицефермы крепки и стали высокотоварными.

Немало можно найти фактов, когда в результате плохого отношения к птицефермам, последние мало дают доходов колхозу. Так, в Летневском колхозе «Победа» никакого контроля нет над птицефермой. Сколько кур в день несут яйца—председатель колхоза не знает. И такое положение не только в Летневе.

Ни одного колхоза в районе нет, который бы выполнил план яйцепоставок государству за первый квартал текущего года. А такие колхозы, как Великовский, Валковский, сдали всего по 300 штук яиц, тогда как они за год должны сдать по 13—14 тысяч штук.

Делом развития птицеводства нужно всем колхозам заняться всерьез. Нужно изменить отношение к птицеводству и работникам райзо.

При Рижском уездном комитете ВКП(б) Латвии организован парткабинет и библиотека.



В читальном зале парткабинета парторг Лигатнеской волости Анна Росманис и парторг Катлакальской волости Янис Дудумс—за изучением произведений Ленина. Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

Оплачивают

подписку на заем

С большим воодушевлением прошла подписка на заем в колхозах Просецкого сельского совета. В настоящий момент колхозники вносят наличными в счет подписки на заем Колхозники артели имени 1 мая наличными внесли 7900 рублей, в колхозе «Победитель»—6500 рублей, имени XVIII партсъезда—6 тысяч рублей. Многие колхозники внесли наличными всю сумму подписки на заем.

ЗЕЛЕНОВ.

Надо организовать работу

В колхозах Соловьевского сельсовета подписка на Заем составила 29155 рублей, что значительно выше подписки в прошлом году.

Однако вряду с хорошей работой по размещению займа здесь плохо организован сбор средств. Всего собрано 300 рублей.

Как сообщил председатель исполкома сельсовета т. Воронин, это происходит потому, что финансовый агент т. Калашов вместо организации этой работы встал на путь сдерживания ее.

—Я подписался на 250 рублей,—говорит т. Воронин,—и решил внести их наличными, но эти деньги у меня не принимал тов. Калашов. Такое же положение было и с колхозником Агафоновым, который пришел в сельский совет с желанием уплатить наличными 50 рублей. Только когда об этом узнали в райсберкассе, деньги были приняты.

Интересные открытия на Камчатке

На Камчатке в долине реки Шумной (Ольховой) много выходов горячих ключей. Среди них—один действующий гейзер. При взрыве гейзера с шумом бьет струя воды на высоту в 10 метров. Столб пара поднимается на 50 метров. Дятельность гейзера отличается правильным режимом: продолжительность извержения 5—7 минут через

каждые 44—46 минут. Температура воды в гейзере достигает 97°. Во время извержения под землей слышен глухой гул.

До сих пор в районе Камчатки известны были небольшие гейзеры, где вода выбрасывалась на высоту 80—100 сантиметров. Обнаруженный гейзер представляет исключительный интерес. (ТАСС).

Тираж займа 1938 года

15 июня в Одессе состоится 18 й тираж Государственного внутреннего займа 1938 года. Облигации этого займа продаются в сберегательных кассах по 14 июня включительно. С 15 июня продажа облигаций приостанавливается до получения таблицы выигрышей.

рано 17040 выигрышей на 11.503.200 рублей, в том числе 12 выигрышей по 25.000 рублей, 60 выигрышей по 10.000 рублей, 360 выигрышей по 5.000 рублей, 3.600 выигрышей по 1000 рублей и 13.008 выигрышей по 400 рублей.

В тираже будет разыг-

(ТАСС).

Сев яровых на полях Союза

На полях страны к 5 июня засеяно 84.860 тысяч гектаров яровых. План выполнения на 90 проц. В центральных и восточных районах страны после продолжительных холо-

дов установилась более благоприятная погода. Колхозы и совхозы стремятся завершить посевные работы в ближайшие дни.

(ТАСС).

600 километров на планере

Замечательный перелет Сергея Анохина

С раннего утра 7 июня по небу непрерывно плыли крупные облака. Для мастеров безмоторного летания они обещали хороший летный день. Мастер советского планеризма Сергей Анохин решил отправиться в дальний парящий полет на одноместном планере «Рот Фронт 7».

сделав полуспираль, ушел на юго-восток...

В 9 часов 58 минут стартер взмахнул флажком. Самолет, управляемый летчиком-инструктором Центрального аэроклуба СССР им. Чкалова тов. Наварро, быстро устремился вперед. За ним на длинном тросе следовал планер «Рот-Фронт-7», пилотируемый тов. Анохиным.

Попутный ветер благоприятствовал полету. Восходящие воздушные потоки высоко поднимали планер к облакам. Искусно лавируя между ними, Анохин уверенно вел свой безмоторный летательный аппарат.

Через 8 минут этот «воздушный поезд» уже находился на высоте 1200 метров. В 10 часов 07 минут тов. Анохин отцепил свой планер от самолета буксировщика. Пользуясь восходящими термическими потоками, планерист прошел над аэродромом и,

8 июня в Центральном аэроклубе СССР имени Чкалова было получено сообщение, что планер «Рот Фронт 7», управляемый тов. С. Анохиным, совершил посадку в 16 километрах северо-западнее города Балашова (Саратовская область). Таким образом, по предварительным данным тов. Анохин пролетел по прямой около 600 километров, еще раз продемонстрировав свое высокое летное мастерство.

Сергей Анохин—один из пионеров советского планеризма.

(ТАСС).

Крупные выигрыши

Работники сберкасс Просецкого сельсовета регулярно работают над выявлением выигрышей среди займодержателей.

выигрыши по 1000, 750 и 500 руб., которые сразу же оплачивались. Всего за этот год просекские займодержатели выиграли 5770 рублей.

Были выявлены крупные

С. Макаров

Строительство дороги НА ТРАССЕ

С каждым днем на трассе становится оживленнее, нарастают кубометры вынудой земли, увеличиваются контуры земляного полотна дороги. 10 июня на строительстве дороги работало 262 колхозника из Валковского, Белозерихинского, Малиновского, Соловьевского и других сельсоветов. По неполным данным, за день выполнено 899 кубометров земляных работ.

Хорошо в этот день работали на дороге белозерихинские колхозники. 33 человека вынули земли 166 кубометров, или дали 136 процентов к государственным нормам выработки. На 102 проц. выполнили нормы на земляных работах валковские и преснецовские колхозники.

Лучшим качеством строительства земляного полотна отличается Валковский участок. У колхозников Валковского сельсовета есть чему поучиться другим колхозникам, работающим на трассе. Особенно следует поучиться бригаде колхоза им. Чкалова, Б. Венецкого сельсовета, которая допускает плохое качество трамбовки земляного полотна. Эта бригада отстает и в количественном отношении. 8 человек 10 июня вынули земли всего 13 кубометров.

Сейчас на трассе должно работать около двух тысяч человек. Однако, несмотря на хорошую погоду, колхозы медлят с посылкой колхозников на строительство дороги. Из кол-

хозов Гугинского сельсовета на трассе не работает ни одного человека. Из Бармино-Венецкого сельсовета работает всего 13 человек вместо 216 человек.

Сейчас пужно на трассу возить песок и камень. Однако ни один колхоз еще не выделил ни одной лошади для этого, а так же еще не приступили к вывозке заготовленного в прошлом и нынешнем году камня колхозы Бармино Венецкого, Островского и Чернухинского сельсоветов.

Следует указать на неразворотливость райпотребсоюза в деле организации торговли на трассе. В ларьке почти нет товаров, ни разу еще не завозили в ларек печеного хлеба. Райпотребсоюзу необходимо обратить на это серьезное внимание—улучшить обслуживание товарами работающих на трассе.

Плохо обстоит дело и с культурным обслуживанием работающих на трассе. Ответственных людей за культуру колхозы не выделяют, на трассе нет и музыкальных инструментов. Следует руководителям колхозов на это обратить внимание.

Погода установилась хорошая. Не теряя ни дня, колхозы должны организовать массовый выход колхозников на строительство дороги с тем, чтобы до уборочной кампании дорога была построена полностью.

В. Новоселов.

Подъем паров в Трофимовском сельсовете

Подъем паров в колхозах Трофимовского сельсовета проходит очень неровно. Хорошо справляется с этой работой колхоз «Память Парижской Коммуны», который вспахал 230 гектаров из 348 по плану. Сильно отстает с подъемом паров колхоз им. Кирова, здесь при плане в 44 гектара вспахано 15 гектаров.

Хуже всего работает по подъему паров Лысогорский колхоз, который только вчера приступил к пахоте, несмотря на то, что в последние дни

погода была вполне благоприятной для полевых работ.

Такая недопустимая задержка с подъемом паров объясняется тем, что здесь колхозники во главе с правлением плохо помнят об интересах общественного хозяйства и вместо того, чтобы работать в поле, переключили всю тягловую силу на обработку личных участков колхозников.

ЛАТАЕВ,
секретарь исполкома
Трофимовского сельсовета.

Работа проходит успешно

Успешно проходит подъем паров в колхозах Егорьевского сельсовета. В колхозе «Прогресс» уже вспахано более 90 гектаров, сегодня колхоз заканчивает подъем паров. Близок к завершению паровой вспашки колхоз «Красный октябрь», где вспахано 80 гектаров.

В Егорьевском колхозе

«Вперед к победе» вспахано 100 гектаров, хорошо проходит подъем паров и в остальных колхозах.

Четко и без перебоев работают тракторные бригады Макарьевской МТС бригадиров Можшанова и Долинкина.

МОКШАНОВ,
председатель исполкома
Егорьевского сельсовета.

Провели озеленение

Колхозники Малиновского сельсовета уделяют большое внимание озеленению улиц и общественных приусадебных участков.

В деревне Княжихе колхозники посадили вдоль улицы 250 деревьев и 75 у колхозных общественных построек. Большое участие в этой работе принял председатель колхоза т. Курьянов и депутат

сельсовета т. Лисин. Неплохо провели озеленение в деревнях Стрелка и Уварово.

Однако во многих случаях эту работу до конца не довели. Много посаженных деревьев остались неогороженными и их может повредить скот.

ХАЛДИН,
председатель исполкома
Малиновского сельсовета.

Весело провели вечер

30 мая выездная агитбригада Лысковского Дома культуры посетила колхоз им. Ворошилова, Островского сельсовета. Агитбригадой был устроен вечер художественной самодеятельности.

Перед началом спектакля зав. Лысковским Домом культуры тов. Красиляков рассказал о целях приезда агитбригады и обратил внимание на культурную работу на селе. После спектакля были танцы.

Колхозники остались довольны приездом агитбригады.
С. И. БУКАМИН,
зав. красным уголком.

Когда отремонтируют колодец?

В селе Красный Оселок, Просецкого сельсовета, в одном из переулков находится заброшенный колодец глубиной не менее 10 метров. Этот колодец ничем не огорожен и не имеет сруба над землей. В темную ночь в него легко можно упасть и утонуть. Не малую опасность он представляет и для скота.

Однако, ни председатель колхоза т. Даданов, ни начальник пожарной охраны т. Якимов никаких мер к ремонту колодца не принимают, хотя колхозники просят об этом уже 2 года.

ЗАКУСКИН.

Больше половины наличными

Колхозники сельхозартели «Красный маяк», Ивановского сельсовета, дали взаимный госу- дарству 8275 рублей, из них

ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 28 мая 1941 г. назначены пособия по многодетности:

Гр-ке КНЯЗЕВОЙ Анне Андреевне, дер. Федоровка, Егорьевского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 14 апреля 1938 года, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочери Риммой Егоровной (родилась 2 апреля 1941 года).

Гр-не НОВИКОВОЙ Екатерине Семеновне, деревня Петриха, Гугинского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 11 января 1939 года, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Владимиром Григорьевичем (родился 23 апреля 1941 года).

Гр-ке МОРЕВОЙ Таянии Ивановне, с. Платинское, Чернухинского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Валентиной Ивановной (родилась 21 ноября 1940 года).

Гр-ке ПАНОВОЙ Анне Федоровне, деревня Тугарино, Ивановского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Аной Михайловной (родилась 20 марта 1941 года).

Гр-ке ВОРОНИНОЙ Анастасии Антоновне, деревня Долгая, Островского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Лидией Александровной (родилась 30 апреля 1941 года).

Гр-ке КОНДРАШЕВОЙ Надежде Григорьевне, село Городное, Платинского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Валентиной Александровной (родилась 3 апреля 1941 года).

Гр-ке МОСЕВНИНОЙ Клавдии Степановне, деревня Вадимовка, Никольского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Юлией Ивановной (родилась 25 апреля 1941 года).

66 процентов—5500 рублей— внесли наличными.

Евстифеев.



Больше заботы о семьях красноармейцев

В царской России в деревне вся власть была в руках старосты и урядника, которые защищали только интересы кулачества. Во время войны семьи солдат оставались без помощи. Плохо жилось вдовам-солдаткам. Вот что рассказывает гражданка д. Малиновки Шаталова Прасковья Степановна:

— Моего мужа убили на фронте в империалистическую войну. Осталась я с 3мя детьми, дров нет, хлеба нет, дети пошли помиру собирать милостыню, а сама нанялась в работницы к зажиточному крестьянину на готовых харчах. Силу я раз завтракаю за хозяйским столом, а в это время к окну подошли мои дети и просят милостыню. Хозяин скупой был, как крикнет «бог-даст», они с испугу к другой избе убежали. У меня слезы из глаз градом посыпались. Вот так и мучалась.

Только при советской власти и колхозном строе отношение к человеку в корне изменилось. Из года в год среди колхозников крепнет сплоченность, взаимность и товарище-

ская выручка в беде. Это можно видеть из той заботы, которую проявляют колхозы о семьях погибших красноармейцев.

В д. Кляжихе колхозники Василий Андронов, Николай Офицеров, Иван Анисимов, Михаил Дрыгин погибли в боях с белофиннами. У их семей весной не оказалось хлеба, в своем колхозе хлеба тоже не было. Малиновский сельсовет обратился к колхозникам соседних колхозов. Колхозники с радостью откликнулись и дали хлеба, картофеля несколько центнеров бесплатно.

У красноармеек Т. И. Офицеровой и Е. Ф. Андроновой у изб были крыши плохие, проливал дождь проваливались печи. Малиновский сельсовет поставил вопрос перед колхозниками о ремонте изб семьям погибших красноармейцев. Княжихинские колхозники вынесли решение отремонтировать избы за счет колхоза. В настоящий момент решение выполнено: дома Т. И. Офицеровой и Е. Ф. Андроновой отремонтированы с хорошим качеством, в избах светло, тепло

и уютно.

В этом большая заслуга депутата сельсовета тов. А. М. Офицеровой и председателя колхоза, участника финских боев тов. В. Е. Курьянова, которые постоянно заботятся о семьях красноармейцев.

В колхозе имени Пугачева (д. Валава) на финском фронте погиб колхозник Сидоров Николай. В его семье осталось 2 е детей. Колхозники вынесли решение до совершеннолетнего возраста содержать и обучать их за счет колхоза, в этом заслуга депутата сельсовета тов. Ф. А. Козлова.

Во время финских боев у красноармейки д. Уварово М. Казимировой пала корова, колхоз выдал ей 10 пудов хлеба на покупку коровы. Со стороны Летневского сельпо (председатель сельпо тов. Беспалов, ей была оказана помощь в одежде, обуви и т. д.

Большая помощь была оказана семьям красноармейцев со стороны колхозов в грубых кормах для скота и в дровах для отопления.

Депутаты сельсовета и предколхозов должны и впредь повседневно заботиться о семьях красноармейцев, окружить их вниманием, оказывать необходимую помощь

Ф. ХАЛДИН.



ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

В. Л. О. С. Е. В.

ПОЕДИНОК*

Рассказ о знатном каменщике-орденоносце П. САМАРИНЕ.

На строительстве в Кузнецке работал знаменитый американский каменщик Эдвард Ланге. Имел он самую обыкновенную внешность и ничем, собственно, не отличался от русских людей, если не считать какой-то особой опрятности и даже щеголеватости. Он нравился всем своей приветливостью и действительно замечательным умением работать.

Ланге не умел говорить по-русски, а Самарин не говорил по-английски. Ланге клал шесть тысяч кирпичей в день, Самарин две тысячи пятьсот.

—Эх, далеко нам все-таки до американцев!—вздыхал секретарь парткома.—Даже обидно, а? Американец—чужой человек, а наши, советские, для себя же строят, а не могут. Эх, Самарин, плохо наше дело!

А надо сказать, что в это время работы на Кузнецком рое достигли точки кипения. Вся площадка была охвачена соревнованием.

Такого никогда не было. Базалось, соревнуются решительно все. И только каменщики: вяло топтались на месте. Дошло до того, что однажды газета укорила каменщиков: дескать, почему же советские каменщики должны работать хуже американца?

Это взорвало Самарина. Скромная газетка, он подошел к производителю работ. Силась быть равнодушным, сказал:—Разрешите завтра сходить к американцу. Хочу посмотреть, как это иностранцы работают.

Начальник не скрывал радости.

—Ну что ж, иди.

Рано утром Самарин встретился с Ланге. Американец привык к посетителям. Это его не стесняло. Ему вообще нравилось здесь, ему нравилось, что ходят на него смотреть, как в театр.

Весь день Самарин следовал по пятам за американцем.

Он старался запомнить каждую мелочь и когда день кончился и оказалось, что американец уложил семь тысяч кирпичей, Самарин не удивился. Он подошел к Ланге и пожал ему руку. На этом кончилось свидание.

Самарин вернулся на участок.

—Ну как?—спросил начальник.

—Ничего работает. А только... вот что, товарищ начальник...

И Самарин, отведя его в сторону, почти шопотом стал излагать свои требования. Начальник слушал, улыбался, кивал головой. На другой день пришел секретарь парткома и о чем то долго говорил с Самариним. По строительству прошел слухок, что каменщик Самарин готовится к соревнованию

с американцем. Но когда явился представитель газеты, Самарин пожал плечами. Нет он ни к чему не готовится, все это басни, да, да. Он просто работает, и все. Представитель газеты, ничего не узнав, ушел. А Самарин действительно готовился.

Он проводил на стройке все время, от рассвета до темноты. Два раза в строгой тайне от всех Самарин вызвал хронометражиста.

Так прошел месяц. В газете на первой странице появилась заметка: Петр Самарин, советский каменщик, вызывает знаменитого американца Эдварда Ланге на соревнование.

—Отлично,—сразу согласился Ланге.

Самарин потребовал, чтобы им дали совершенно одинаковое рабочее задание.

Создали комиссию. Разработали порядок действий. Каменщикам отвели два рядом стоящих дома: один—Самарину, другой—Ланге. Они могли видеть друг друга.

Накануне вечером все было готово. Рабочие места проверены. Чертеж один. Сделали углы, порядовки, горизонт.

Рано утром комиссия, каменщики заняли свои места.

Дали сигнал. Можно начинать.

Ланге сразу легко и свободно пошел с места. Двигался быстро, движения были точными, немного резкими. На него было приятно смотреть.

Самарин работал неторопливо. Бросалась в глаза громадная разница в манере работы. Движения Самарина были тоже скупы, но как будто замедленные, и вообще, глядя издали, трудно было понять, как собственно он кладет кирпич. В его движениях было что-то непривычное для глаза.

Действительно, Самарин клал кирпичи двумя руками сразу. По два кирпича. Так вот чем он занимался весь этот месяц! Он учился класть кирпичи и правой рукой. Он учел, что если подсобный рабочий будет верно расстилать раствор, то каменщик может пустить в ход правую руку.

Эта новость сразу увеличила число сторонников Самарина, которых, к слову сказать, вначале было не очень много.

Вскоре хронометражисты донесли: несмотря на то что Самарин кладет двумя руками, американец за час уложил больше. Правда немного, но все же больше.

Когда же сделали подсчет за два часа работы, оказалось, что в общей сложности перевес на стороне Самарина.

Тут начало твориться что то странное. Хронометраж показывал, что Ланге кладет быстрее, а подсчет давал результат в пользу Самарина.

Комиссия недоумевала, терзалась в догадках. В чем же дело? Может быть, грешит хронометраж? А может быть, неправилен подсчет? Непонятно.

Самарин зорко следит за американцем. Он только вначале волновался. Теперь он совсем спокоен. Все ясно. Он победит. Он должен победить, и он победит. Все что он увидел хорошего у американца, все перенял. И кирпич и раствор в одном месте. Подсобник ставит рамку с кирпичами вертикально. Рамку снимает. Раз—это мастер берет обеими руками кирпичи, в это время подсобник растилает раствор; два—кирпичи уложены. Два движения, третье—сближаются кирпичи, выползает и застывает червячок раствора. Почему-то Самарин начал нажимать. Почти незаметно для глаза движения стали быстрее. После третьего часа хронометраж доносил, что работа одинакова. А подсчет показывает еще большее увеличение количества кирпичей в пользу Самарина.

Ланге хорошо видел все, что делается на кладке соседнего дома. Он сразу понял, что имеет дело с серьезным и достойным противником! О, он кладет двумя руками. Отлично, это все не новость. На строительстве Чикагской вышки был знаменитый каменщик, по прозвищу Бурый Джон—он был мулат. Бурый Джон тоже клал двумя руками. Но ведь перезел тогда все же остался на стороне Ланге.

Они почти одновременно дошли до угла. Сейчас надо зачаливать шнур на новый ряд. Это занимает у Ланге четыре с половиной минуты. Сейчас он постарается это сделать за четыре минуты. На этом он, конечно, возьмет у этого русского минуты две. Ланге взглянул на часы и быстро и ловко зачалил шнур. Четыре минуты десять секунд. Превосходно! Он посмотрел на Самарина. Русский каменщик уже клал новый ряд от угла. Что такое? Он не зачаливает шнур. Что же он делает? Он перекосит здание! Он просто сумасшедший! Здесь же комиссия по приему качества работы, она забракует такую дурацкую кладку!

Ланге даже рассмеялся. Так вот чем решил его взять этот Самарин! Конечно, если бы было возможно работать без зачаливания, у русского остался бы в запасе почти час. Неужели комиссия ничего не замечает? Ха! Будет любопытно, если Ланге, несмотря даже на этот нечестный прием игры, все равно уложит больше. Ну что же, пустим в ход все. И американец снова нажал.

Базалось, быстрее работать невозможно, и все были уверены, что победа на стороне Ланге, но когда прозвучал сигнал на обед, оказалось, что Самарин уложил на поряда больше.

Американец резко сказал переводчику:

—Прошу сообщить комиссии, что Самарин кладет без зачаливания шнуром каждый новый ряд. Это безумие! Стену

придется ломать.

Переводчик доложил комиссии.

И все стало ясно. Вот откуда разница между хронометражем и подсчетом!

—Товарищ Самарин,—сказал председатель комиссии,—вы не зачаливаете шнур на новый ряд?

—Не зачаливаю,—угрюмо ответил Самарин.

—Но ведь вы знаете, что... —Знаю. Будете проверять качество. Я отвечаю.

—Вы уверены, что ряды правильны?

—Я сказал, что отвечаю.

После перерыва соревнование возобновилось. Напряжение росло. Ланге, выслушав рассказ переводчика о результатах разговора, понял, что у русского есть какой-то секрет, раз он так уверен в себе. Дело серьезное. Может быть, впервые за всю свою практику Эдвард Ланге испытывал нечеловеческое напряжение и нервничал.

А Самарин не чувствовал усталости. Он двигался неторопливо и не старался усиливать темп. Слишком быстрая работа может погубить все. Сколько он передумал, прежде чем решился класть без зачаливания шнуром! Уверенность пришла не сразу, но теперь... Ну, теперь-то он спокоен. Он горизонт улавливает пальцами, а параллельность—глазами. Недаром его учитель Лукьянич говорил, что у него твердый глаз.

Звонок. Соревнование окончилось.

Ланге с кельмой в руке бросился к комиссии. Теперь он уже не улыбался. Он знал, что в этот день дал небывалую производительность, предел возможного. Он знал, что ни разу в жизни не укладывал столько. Теперь он хотел знать результат.

—Передайте, пожалуйста, товарищу председателю,—сказал он переводчику,—что я настаиваю на проверке качества.

Комиссия начала осмотр американской кладки.

Даже беглого взгляда было достаточно, чтобы определить превосходное качество.

—Кладка безукоризненна,—объявил председатель.—Сколько уложено?

—Шестнадцать тысяч четыреста штук,—сказал счетчик.

В толпе вздрогнули. Кто-то даже вскрикнул. Шестнадцать тысяч! Это что то просто неслыханное!

ЗАДАЧА-ГОЛОВОЛОМКА

Гражданин принес к ювелиру 7 обрывков цепи, в каждом по 2 кольца, и поручил ему спаять их в одну цепь.

За работу ювелир назначил по 50 копеек за спайку и по 50 копеек за распайку каждого кольца. Ювелир сосчитал, что ему нужно будет распаять и запаять 6 колец и за всю работу он должен получить 6

Ланге снова улыбался. Шестнадцать тысяч. Да это рекорд, это настоящий рекорд. Есть о чем рассказать. Эти газеты... Им придется признать его победу.

Комиссия вместе с американцем проверяла кладку Самарина. Если говорить правду, Ланге, не злой человек, хотел увидеть безобразное качество. Его здравый смысл возмущался нелепым ходом соперника. Он быстро осмотрел работу. Так! Так! Понемногу улыбка сбегала с лица. Он смотрел снова и снова. Работа была безупречна. Придаться не к чему.

Председатель повернулся к нему:

—Ну, комрид Ланге, придется признать..

—Олл райт!—коротко сказал американец.

—Сколько уложено?—громко спросил председатель, и толпа затихла.

—Семнадцать тысяч триста две штуки!—закричал счетчик.

Толпа продолжала молчать. Так бывает очень редко в театре, когда зрительный зал, захваченный игрой актеров, молчит какую-то долю мгновения. А потом...

—Урра а!!—загремела толпа.—Урра-а а!!!

Самарина стащили с лесов и стали качать. Нелепо взмахивая руками и ногами, он взлетал в воздух и что то кричал, но в общем шуме ничего нельзя было разобрать.

Наконец его опустили на землю. Он стоял шатаясь, немного растерянный, растрепанный, но счастливый.

Подошел Ланге. В сущности, он был неплохой малый и быстро примирился с поражением. Он сказал:

—Я—первый мастер кирпичной кладки города Нью-Йорка. Меня никто еще не побеждал. Теперь я побежден. Я признаю. Я приветствую лучшего советского каменщика. Я дарю ему свою кельму.

Самарин взял инструмент и стиснул руку американца.

—Мы оба рабочие,—глухо сказал он,—и мы товарищи. Я учился у вас. Товарищ Сталин сказал: догнать и перегнать. И вот я обязан был...

Олл райт,—ответал Ланге, когда ему перевели слова Самарина.—Вы отличный человек, вы чудесный мастер. Вы богатырь. Русский богатырь. Да.

рублей.

Гражданин подумал и сказал ювелиру, что на тех же условиях оплаты можно сделать работу дешевле, и показал, как это сделать.

Сообразите, сколько заплатил гражданин ювелиру за работу и как он указал ему соединить цепь.

(Ответ: 4 рубля.)

* Из книги «Слава Петра Самарина», выпущенной Детиздатом.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 10 июня)

На англо-германском фронте не отмечено значительных военных операций. Германская авиация, сообщается в сводке германского командования, потопила два английских грузовых судна и причинила повреждения двум другим английским торговым пароходам.

9 июня английские бомбардировщики совершили налеты на военные объекты на французском и бельгийском побережье. Над Ла Маншем между английскими и германскими истребителями произошел воздушный бой, который продолжался более получаса и, по сообщению агентства Рейтер, закончился поражением немцев.

В Северной Африке английские войска атаковали германско-итальянские позиции у Тобрука, но, как указывается в сводке германского командования, были отбиты. Итальянская артиллерия снова бомбардировала батареи и склады боеприпасов Тобрука.

В Абиссинии бои ведутся в области Галла-Сидамо и в районе Гондара.

В Сирии продолжают сжесточенные сражения в южной части страны. Агентство Гавас-Офи передает, что в районе, расположенном между Джебель-Друз и горным хребтом Хермоном, английские войска производили атаки значительными силами.

По сведениям английского командования, английские войска заняли город Сур (Тир), расположенный на побережье

Средиземного моря, и форсировали реку Нахр-Эль-Касимия. По данным агентства Рейтер, английские части заняли также Дерза — небольшой город на сирийско-трансиорданской границе и пункт Мерджайун, расположенный в 50—60 километрах к юго-западу от Дамаска.

Французские войска отступили за реку Нахр-Эль-Касимия и заняли новую линию обороны, прикрывающую подступы к порту Бейрут.

Касаясь операций английских войска в Сирии, специальный корреспондент агентства Рейтер отмечает, что английские войска двинулись в трех направлениях. Первая колонна — вдоль побережья, вторая колонна — вдоль долины озера Хуле и третья колонна, состоящая в основном из войск де Голля и индийских частей, — на Дамаск. Одновременно английская кавалерия проникла глубоко на территорию Сирии, чтобы сломить сопротивление французских патрулей.

Английская авиация бомбардировала ряд аэродромов на территории Сирии.

Английская военно-морская эскадра, высадившая 8 июня десант южнее Бейрута, по сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в настоящее время бросила якорь в районе Бейрута и Триполи. Корабли еще не начали бомбардировку этих городов. Агентство полагает, что командование английской эскадры сейчас ведет переговоры о сдаче англичанам Бейрута и Триполи.

(ТАСС).

Предстоящий суд над руководителями „Общества дружбы и мира с СССР“

На 4 июня в городе Або (Финляндия) был назначен суд над председателем финляндского «Общества дружбы и мира с СССР» Маури Рюэма и рядом других членов этого общества. Как известно, «Общество дружбы и мира с СССР» было организовано в апреле 1940 г. Оно ставило перед собой задачу добиваться улучшения отношений на основе дружбы и мира между Финляндией и СССР. Между тем деятельность этого общества подверглась многочисленным преследованиям финляндских властей. Запрещались собрания общества, многие члены этого общества всячески преследовались и арестовывались. Такая же судьба постигла и председателя этого общества Маури Рюэма. В конце декабря прошлого

года общество было запрещено. Ряд членов правления и активных деятелей общества уже осужден на различные сроки тюремного заключения, либо заключен в концентрационные лагеря. Теперь предстоит суд над Маури Рюэма и некоторыми другими членами общества. Против Маури Рюэма выдвигается, между прочим, так называемое «частное» обвинение в том, что во время советско-финляндской войны он обратился с открытым письмом в Танверу (министру иностранных дел), в котором выступил против войны с СССР. После первого допроса суд отложил рассмотрение дела Рюэма до 16 июня. Процесс происходит при закрытых дверях

(ТАСС).

Выступление Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании корпоративно-фашистской палаты, по священном годовщине вступле-

ния Италии в войну, с большой речью выступил Муссолини.

(ТАСС).

Выступление Черчилля

Как сообщает агентство Рейтер, 10 июня в палате общин английский премьер-министр Черчилль выступил с речью в ответ на прения по вопросам, связанным с военными операциями последнего периода, в частности на острове Брит.

(ТАСС).

Разрыв дипломатических отношений между Ираком и Италией

Как сообщает агентство Гавас-Офи, иракское правительство порвало дипломатические отношения с Италией. Итальянцы должны покинуть территорию Ирака в 24 часа.

(ТАСС).

Конференция в Лондоне по вопросам печати

7 июня в Лондоне происходила конференция по вопросам работы печати в военное время. На конференцию прибыло 992 делегата — представители 640 различных профсоюзных, политических и кооперативных организаций, объединяющих 1.180.250 членов.

Конференция выдвинула требование о немедленной отмене закона, который предоставляет министру внутренних дел и внутренней безопасности право запрещать газеты без суда.

На конференции выступил редактор газеты «Ивнинг стандарт» Фрэнк Оуэн. Касаясь запрещения газеты английской компартии «Дейли Уоркер», он заявил: «Таким же способом в любое время могут закрыть и «Ивнинг стандарт». От имени лиц защиты «Дейли Уоркер» выступил профессор Холдейн. Он так же решительно высказался против запрещения «Дейли Уоркер».

(ТАСС).

Налет на Гибралтар

Испанское агентство Манчета передает, что гибралтарские зенитные брудия отбили атаку самолетов, которые дважды появлялись над Гибралтаром. Как полагают, это были французские самолеты.

(ТАСС).

Ответств. редактор
А. ЧЕРНАВИН.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

НА ИЮЛЬ МЕСЯЦ

в городе с 11 до 21 июня 41 г.,
в деревне с 11 по 18 июня 41 г.

Лимитируемые газеты и журналы принимаются в пределах лимита с учетом переходящей.

Без ограничения принимаются газеты: Ведомости Верховного Совета, иллюстрированное приложение к Строительной газете, Легкая Индустрия, Промышленность стройматериалов, Радиопрограммы, Речной транспорт, Техсоветы МТС, Электропромышленность.

Журналы: Большевицкая печать, Вестник связи, Вестник сельскохозяйственной литературы, Ветеринария, Вожатый, Детская литература, Заготовитель, Колхозно-товарная ферма, Колхозное производство, Кролиководство и Звероводство, МТС, Местное топливо, Огнеупоры, Опытная агрономия, Партстроительство, Молодой колхозник, Почвоведение, Природа, Рабкресткор, Рыбное хозяйство, Сады и огороды, Советская наука, Советское студенчество, Совхозное производство, Строительная промышленность, Торфяная промышленность, Химизация соц. земледелия, Яровизация и др.

ПОСПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

объявляет прием в I, II и III классы
на 1941—42 учебный год

Педучилище готовит учителей начальных школ

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме не полной средней школы или 7 классов средней школы. Окончившие в 1941 году НСШ или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педучилище без вступительных испытаний и нуждающиеся из них обеспечиваются стипендией. Все остальные лица, поступающие в педучилище, подвергаются приемным испытаниям по следующим предметам: русскому языку (письменно и устно), арифметика (устно и письменно), Конституция СССР (устно), география (устно). Поступающие в I класс педучилища, окончившие VIII и IX классы средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно). Поступающие во II и III классы педучилища подвергаются приемным испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа. Прием заявлений производится с 10 июня по 20 августа. Начало занятий производится с 1 сентября. Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением: а) свидетельства об образовании; б) свидетельства о рождении; в) 3х фотокарточек с собственноручной подписью поступающего на каждой из них и заверенные госучреждением; г) справки о состоянии здоровья; д) почтовых марок на 60 коп. Паспорта предъявляются лично. Лица, выдержавшие испытания и зачисленные в педучилище (иногородние), обеспечиваются общежитием.

ДИРЕКЦИЯ.

Красноярскому мехлесопункту
на строительство барачов

требуются плотники
20 ЧЕЛОВЕК.
Обращаться: С Маза, Мехлесопункт.

Лысковскому хлебо-булочному
комбинату

требуются
на постоянную работу подсобные рабочие по хлебопечению и технички на производство.